

学会防盗窍门 组织队伍巡逻

年关将至 别让小偷闹你心

居民防盗有妙招

据了解,很多市民都有过被偷的经历。虽说大家对小偷都是恨之人骨,但是却又无可奈何,很多市民总结出了很多行之有效的方法来对付小偷。

“每到年底,都是小偷最猖狂的时候。去年年廿五,我去舅舅家串门,把电动车放在他家单元楼下,在他家坐了不到1个小时,电动车上的电瓶就没了。好在还给我剩了一个电动车车架子,后来我又花钱配了一个电

瓶。倒不是说电瓶多么值钱,只是大过年的大伙都想高高兴兴的,这事摊谁身上都膈应。所以最近一段时间,建议大家别因为怕麻烦,而把电动车放在楼道内或是楼下,特别是没有监控的老旧小区,一定要放进储存室里。”家住市中区幸福小区的韩先生说道。

采访中记者发现,和郑先生有着类似遭遇的市民不在少数,不少曾受到小偷光顾的市民,对

如何防盗也颇有心得。家住市中区永安新型社区的谢先生表示,家里曾经遭到一次盗窃,虽然损失不大,但是回想起来却是很后怕。所以,他想出了很多招数来防小偷。谢先生说:“从那之后,我每次出门前都把所有窗户关好,关门时也不再是以前的随手关上门就行,必须用钥匙锁上两道。出门后,我会在门前的垫子上放一双鞋,造成家里还有人的假象。而且,我还每隔几天就

换一双鞋,这样可以防止一些小偷来回踩点发现这个秘密。从我注意这些细节之后,家里就没再发生这样的事了。”除此之外,市民蒋先生也对如何防盗献了一计:“不光可以放鞋,还可以在门口放上一袋封好的垃圾。同时,在窗台阳台上放些空易拉罐和空玻璃瓶等易发出声响的东西,也能起到很好的警示作用。”

居委会巡逻保安全

在采访中,很多市民说出了自己中意的防盗招数,但是最重要的就是要谨慎、细心。年关了,居民时刻提防着小偷,但是百密也会有一疏,这一疏漏就要靠物业和民警的帮助了。

市民们都纷纷出招对付小偷,防止被盗。那么以为居民服务为本的物业和居委会如何对待年底防盗呢?记者随后采访了市中区一些小区物业和居委会。

在市中区文化四村和铁西小

区,一些居民自发组织起巡逻队,在小区内巡逻。龙凤社区居委会的刘书记说:“每到年关,小区里偷盗事件会比平时多许多。年底是我们最紧张的时候,每到年底我们居委会成员都会和热心居民开会讨论如何加强对社区的安全防范。现在我们要求小区保安要加强巡逻次数,做好第一道防线,我们要求他们在巡逻时,看见没有关闭的单元门要及时关闭。我们还时常张贴温馨提

示,提示小区居民无论是外出还是呆在家里,都要做好防盗的措施。”

谈到小区居民防盗,记者随后咨询了一位民警朋友。民警小杨说:“之前居民的很多招数都很好,也是大家常用的一些招数,在这里还要提醒大家,在细节上做好,一样可以防盗。现在提倡居民家中锁芯更换成B级锁芯,因为A级锁太简单,专职小偷用一张锡纸不用一分钟就能打

开锁。另外还需要注意,居民如果长时间外出,最好将电话机的铃声调成静音,也可以把防盗门门铃的电池拿掉,以免长时间响铃无人应答,暴露家中无人。只要从细节处认真仔细,提高警惕,再加上物业和我们民警,虽做不到天下无贼,但定然能让你们一身‘本领’无用武之地。”

(记者 刘一单)



“僵尸车”又占位

在市中区兴安街富强里小区,有一辆货车长期霸占小区内停车位,令居民不满。居民希望车主尽快将车开走。

(记者 刘一单 苏羽 摄)

找人上门修电脑
内部零件被调包

晚报讯(记者 杨晓雯)家住市中区塔塔埠的张先生最近遇到了件烦心事。几天前,他从网上找人上门修理电脑,不料却被人偷换了电脑的内存条等零件。

张先生是个生意人,在塔塔埠摆了个摊子帮人配钥匙、修鞋。前几天,他在家上网时,发现自己的台式电脑坏了,便用手机上网搜寻应对方法。张先生发现了一条广告,上面说可以上门修理电脑,便心想这下可方便了,自己不用费劲把电脑搬来搬去便可修好,省了不少麻烦。

张先生拨打了广告里的服务电话,不一会儿便有人前来修理电脑。“他们鼓捣一番,电脑便可以继续用了,收了我180块钱维修费用。我对电脑不太懂,看到电脑可以继续上网了,很高兴。”张先生说,“可没想到没过几天,电脑又坏了。我没办法,把电脑抱到了维修电脑的实体店。老板检查了我的电脑后,问我电脑的内存原来是多少。我回答说是2G的,老板告诉我内存条被换成1G的了,除此之外还有一些内部零件被换掉了。这时,我才知道前来上门服务的那个人把我坑了。”

说起这次被坑骗的经历,张先生说:“我帮人修鞋时从不偷工减料,对待每位顾客都认真负责,谁想到自己有东西要修的时候,却被人坑了一把。做生意,靠的是诚信和技术,而不是坑蒙拐骗。像这种骗人的办法,一次两次能获得好处,时间久了,必定会栽在自己手里的。”

三轮翻车大葱撒落
民警帮忙避免损失

晚报讯(记者 焦兴田)“谢谢你们帮助。”近日,滕州市姜屯镇胡村村村民胡某驾驶电动三轮车行驶至姜屯村附近时不慎翻车,大葱撒落一地,幸亏派出所巡逻民警帮助才免遭损失。

当日凌晨5时许,胡某驾驶电动三轮车拉着大葱到市区送货,行驶至姜屯村附近时,因急刹车导致翻车,胡某从驾驶室摔出,电动车上的大葱撒落一地。恰巧姜屯派出所巡逻民警途经此处,发现了倒在地上的胡某,遂停车上前查看。看到胡某并未受伤,民警赶忙在电动三轮车四周设置提醒标识,又到附近商铺找来绳索帮李某将大葱重新装车。十几分钟后,撒落一地的大葱重新装好,胡某向满身泥土的民警一一道谢。

礼物送给30名“献血状元”

好人孙法选圆梦成功

近日,孙法选、山东北钦河陶瓷有限公司秦经理和全市献血前30名的义务献血者一起来到了枣庄市中心血站,参加“为好人圆梦”活动。

至今已坚持献血16年并为贫寒学子捐款的孙法选,是高新区工商局的一名普通工作人员,2014年被评为全市道德模范。在枣庄新闻网和枣庄市爱心联合会共同举办的“为好人圆梦”活动中,孙法选荣幸地成为6位“圆梦人”之一。面对这么好的机会,孙法选首先想到的是和他一样义务献血的人。多年来的献血经历,让他很佩服那些长年坚持献血的人,所以他希望能为他们做些有意义的事,从而让社会更加关注献血事业,让更多的人参与到献血的队伍中来。“我想为献血10000毫升以上的‘献血状元’表示一下心意,送他们每人一件礼物。”面对枣庄新闻网派去的圆梦使者,孙法选说。

得知孙法选的梦想后,山东北钦河陶瓷有限公司于董事长立刻拍板,捐献33个乾唐轩活瓷杯,作为孙法选送给“献血状元”们的礼物。

枣庄市中心血站经过细心选拔,从全市选出了30名献血量最多的市民。当日,在枣庄市中心血站大厅门前举行了礼品发放仪式。当孙法选将“活瓷杯”送到献血者之一乔建军手中时,乔建军紧紧握着孙法选的手说:“谢谢你!我们也只是做了力所能及的事情,需要我们做的还很多。以后,我们也会和你一样,坚持献血,为别人提供帮助。因为我们都相信,爱心会充满人间,爱之花盛开的地方,生命就能欣欣向荣。”

枣庄市中心血站的副站长黄云瑞对本次爱心圆梦活动赞不绝口,他表示,选出的这30人都已献血很多年了,最多献血量已达到6万毫升,令人佩服,



也希望更多的人能够参与到献血队伍中来。

发放仪式结束后,面对记者的采访,孙法选略带腼腆地说,“比起很多爱心人士,我做的还不够,谢谢枣庄新闻网和

爱心联合会,还有山东北钦河陶瓷有限公司能够帮助我圆梦这个梦,在今后的日子里,我还是会坚持献血,希望能够帮助更多的人。”

(记者 邵士营 文/图)